

作为我市首家民办教育集团,同时也是首家被纳入郑州市优质教育资源倍增工程的民办教育机构,陈中全日制实验学校建校短短一年,就取得了丰硕成果。在今年参加小升初考试的65名学生(共3个班级)中,有21人达到郑州外国语学校(分校)初中部的录取分数线,录取率达到32%,35人达到实验外国语的录取分数线,25人达到郑州一中分校的录取分数线,27人达到郑州中学实验班的录取分数线,名校录取率达100%。初中部学生期末考试,语数外三科成绩高出郑州市平均成绩近20分。

是什么原因使该校在这么短时间内取得如此优异成绩,并成了郑州乃至全省的热门学校呢?近日,记者走进了这所被市民称为“名校直通车”的“陈中全日制实验学校”,为大家揭晓其成功背后的故事。

晚报记者 闫明 文/图



上名校,从陈中全日制实验学校开始。

陈中全日制学校采用小班化分层教学树典范

成绩素质双提升 小升初学员100%进名校

初中部期末超全市平均成绩近20分

理念

秉承陈中数理化10年办学经验

陈中全日制实验学校成立之时,正值陈中数理化学校成立十周年。陈中数理化坚持以“一切为了孩子,为了一切孩子,素质高于一切”为教育理念,以“回报学生,回报家长,回报社会”为办学宗旨,以“分层教学”为特色,坚持使每堂课都是快乐的、竞争的、思考的、互动的,最终使学生们由被动变主动,由要我学变成我要学、我想学,从而养成良好的学习习惯。

陈中全日制实验学校秉承了陈中数理化历经10年所积淀的教育理念、办学宗旨及教学特色,厚积薄发,一炮而红。

“敢于创办陈中全日制实验学校,原因就在于我们这10年的积淀和我们所拥有的一批名师,有这两样在手,实验学校不可能办不好。”晨钟(陈中)教育集团董事长、陈中数理化培训学校、陈中全日制实验学校校长陈中说。

师资

拥有一大批有经验、有爱心的名师

“周老师、陈老师,太谢谢你们了,没想到,你们真的押对了今年中招作文题,另外还有两道古诗词赏析题也押对了。”这样的电话,陈中全日制学校的周建丽老师和陈忆莉老师中考后每天都能接到几十个,都是感谢两位老师在中招前几天晨钟(陈中)教育集团搞的中招猜题公益讲座上为大家押中了几道考试题。

两位老师凭什么能猜中试题呢?两位老师介绍,为了那场讲座,她们分析了近5年的中招试卷,结合自己几十年的教学经验,最终得出的结论。

周老师和陈老师都是我市特级语文教师,两位老师可谓教学手段丰富,高年级的孩子某些知识点学习起来有困难,她们就专门为其找方法。低年级学生的记忆难,那就一边做游戏一边记忆,学习累了周老师还会给大家唱首歌、跳个舞。

杨大亮老师和孙利斌老师在陈中实验学校教授数学,在前不久结束的各名校小升初选拔考试中,很多家长惊奇地发现,由他们参与编写的陈中小升初考前辅导材料中,有多道试题被使用。平时的教学中,同学们对两位老师是又怕又爱,怕的是两位老师在学习上对他们要求极严,爱的是他们不仅仅只会严格要求你,还会帮助你,给你找方法“对症下药”。

袁炜老师在陈中全日制实验学校也是教授语文的,在前不久举行的小升初优秀学员颁奖仪式合影时,学生合影时喊的不是“茄子”而是“老袁”,看得出大家对袁老师的喜爱之情。6月17日,在河南省首届民办教育优质课大赛上,袁老师从全省近百位教师中脱颖而出,成为唯一一位获一等奖的语文老师。

像周老师、杨老师、袁老师这样的老师,在陈中全日制学校有很多,正是因为有了这样一批有经验、有水平、有责任心和爱心的老师,才使得陈中全日制实验学校取得如此好的成绩。“师资是民办教育的根本。要想立于不败之地,必须打造一支有经验、有水平、有责任心和爱心的师资队伍。”陈中如是说。

模式

采用小班化分层教学模式

陈中全日制实验学校采用小班化分层教学模式,每班学生不超过30人。2010年六年级所招收的65名同学,最终分成了三个班级,保证了教学效果。据袁炜老师介绍,在去年开班仪式上,一位学生家长是郑州师范学院的老师,他对目前郑州市的优秀教育资源状况相当了解,他说:“好学校现在全是一个班七八十名学生,一个老师如何教得过来,小学生和大学生是不一样的,他们更需要关心和细致入微的帮助,陈中学校一个班二十来个学生,我不信他们教不好。”

责任

身教胜于言传,成绩、素质双提升

身教胜于言传,在陈中实验学校,从校长至门卫,无时不以身作则,为孩子们在做人的方面起到表率作用。陈中老师常说“亲其师,信其道”,只有你以身作则了,孩子们喜欢你了,你所讲的知识道理孩子们才会听,才会做。

每天晚上,辅导老师都是睡得最晚的,因为他们不仅是学习上的辅导老师,还是生活老师,他们要在学生都睡了后,再把卫生做一遍。看到老师这么辛苦,孩子不仅自己学会了保持卫生,还主动带动新同学。

成效

学生和家长齐感谢

“杨老师,感谢您对我的教育和帮助。”临别了,学生郭子涵专门来到办公室,对他敬爱的老师深深鞠了一躬。

来自商丘的学生张天,刚到学校时数学学习有点吃力,辅导员王连芳老师就加班加点给她补课,最终,张天如愿被枫杨外国语学校录取。为感谢王老师的付出,家长拿个大红包来感谢,被王老师婉言谢绝。家长最后买了100多本书赠送给了陈中全日制实验学校。

事实正是如此,陈中全日制实验学校教好了每一位孩子。但原因肯定不是因为学生少,而是因为每位老师都懂得付出。

“我们将课程分为课内和课外两部分,上午学课内知识,即大纲要求的知识,下午学习课外知识,即拔高知识。对于重点知识,分成了十大模块,孩子们一个一个过,一级一级提升,学好了一级再进入下一级。如果今天的课程没跟上,晚自习时,辅导老师还会细致耐心地再为孩子进行单独辅导,不让一个孩子掉队。”数学老师杨大亮说。

三门峡、平顶山、南阳、商丘等地的孩子离家太远,一周也回不了一次家,孙利斌老师为了陪他们,虽然离家只有几百米远,但仍然很少回家。每次孩子归校时,门卫王师傅都会主动帮孩子们照看行李,提醒孩子别丢三落四。学生看在眼里记在心里,当得知王师傅家庭条件不是很好时,就主动为其捐款。

教育机构不能眼光短浅,不能只盯着学生眼下的成绩,要关注学生的“可持续发展”。陈中老师一直这样要求身边的每一位教职工。

承诺

帮每一个孩子实现名校梦

2011年小升初,陈中全日制实验学校65名学生,有21人达到郑州外国语学校(分校)初中部的录取分数线,录取率达到32%,35人达到实验外国语的录取分数线,25人达到郑州一中分校的录取分数线,27人达到郑州中学实验班的录取分数线。65名同学全部实现了上名校的愿望,初中部学生期末考试,语数外三科成绩高出郑州市平均成绩近20分,难怪有人惊呼“上陈中全日制实验学校就是上了名校直通车”。

据悉,要进陈中全日制实验学校签约班,必须通过语、数、外三科选拔考试。陈中说:“陈中全日制实验学校新初一全日制签约班将分为省重点名校签约班和省示范性名校签约班,由集团顶尖老师进行授课。签约班学生需要在学校学习三年,保证其能考上河南省实验中学、郑州一中和郑州外国语中学或其他重点学校。”

小学六年级的签约班分为两个层次:一是签约保证在陈中数理化全日制学习一年后,考上郑州外国语学校(分校)初中部;二是学习一年后,考上郑州中学、郑州实验外国语中学、郑州一中分校等重点名校。目的是为了对学生分层教学、因材施教。



陈中,河南民办教育研究会教育培训专业委员会副理事长、晨钟(陈中)教育集团董事长、陈中数理化培训学校校长、陈中实验学校校长,教育学硕士、原省实验中学教学竞赛教练员、毕业班年级主任。

陈中观点

亲其师,信其道。只有让孩子喜欢老师,他才会喜欢这一学科。

师资是民办教育的根本。要想立于不败之地,必须打造一支有经验、有水平、有责任心和爱心的师资队伍。

什么叫“减负”,老师能够教授学生学习方法,能够让学生的学习变得轻松快乐就是“减负”,而且是高层次的“减负”。

教育机构不能眼光短浅,不能只盯着学生眼下的成绩,要关注学生的“可持续发展”。



谢师恩,学生为学校送来锦旗。